КГУ «Рудненская специальная школа для детей
 с особыми образовательными потребностями» 
Управления образования акимата Костанайской области
Тема урока: Продукты питания.
Предмет: Социально-бытовая ориентировка
	Раздел
	«Питание»

	ФИО педагога
	Шукайло Инна Юрьевна

	ФИ учащегося
	Слабуш Никита

	Диагноз
	Легкие нарушения интеллекта. Стертая форма дизартрии. Нарушения опорно-двигательного аппарата: самостоятельно не передвигающийся ребенок

	Возраст
	11 лет

	Дата
	10.11.2023 год

	Класс
	5 «А»

	Тема урока
	Продукты питания.

	Тип урока
	Урок изучения нового материала

	Цели обучения в соответствии с программой
	5.3.1.1 различать изученные группы продуктов (овощи, фрукты, ягоды, молочные, мучные, мясные, рыбные продукты, крупы)

	Цели урока
	Образовательные: 
-Формировать представление у учащегося о группах продуктов питания (овощи, фрукты, ягоды, молочные, мучные, мясные, рыбные продукты, крупы)
Коррекционно-развивающие: 
-Корригировать и развивать тактильное восприятие через игру «Волшебный мешочек»;
- Развивать зрительное восприятие и мелкую моторику через упражнение «Рассортируй продукты по группам»;
-Корригировать мелкую моторику, через выполнение пальчиковой гимнастики;
- Корригировать наглядно-образное мышление через упражнение «Лишний предмет»
Воспитательные:
- Воспитывать любовь к учебе через любознательность к изучаемому материалу;
-Воспитывать у учащегося стремление к здоровому питанию, через просмотр видеоролика «О пользе продуктов питания для человека».



Ход урока
	Этап урока/время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Организационный момент
3 мин.
	Приветствие. Психологический настрой.
-Здравствуй Никита!
-Мы начинаем урок социально-бытовая ориентировка.
- Давай разогреем наши ладошки, обнимем ими своё лицо, и пусть тепло, от которого нам будет комфортно весь урок, будет разливаться по всему нашему телу.
- Какое настроение у тебя сегодня? 
Давай наше хорошее настроение сохраним не только до конца урока, но и на целый день.

-Какое сейчас время года?
-Назови осенние месяцы.
-Какой сейчас месяц осени?
-Какое сегодня число?
-Какой день недели?
-Молодец!!!
Артикуляционная гимнастика
	




Выполняет действия, о которых говорит педагог



Говорит о своем настроении




Осень
Сентябрь, октябрь, ноябрь
Ноябрь
10
Пятница 
Выполняет артикуляционную гимнастику
	
	























Компьютер

	Актуализация знаний. Сообщение темы и целей урока
5 мин.

	- Никита, посмотри на слайд.
[image: ]
-Скажи пожалуйста, что ты видишь?
-А как мы можем сказать по-другому? (продукты питания)
-А для чего нужны продукты питания?
-Какие продукты ты знаешь?
Молодец!!!
-Как ты думаешь, о чем пойдет речь сегодня на уроке?
-Молодец!!!
-Посмотри на слайд, давай прочитаем тему нашего урока.
ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ.
-Сегодня на уроке мы поговорим о продуктах питания. Научимся различать группы продуктов.
-Сегодня на уроке, при выполнении заданий ты можешь получить максимально 10 баллов, если будешь активным, внимательным и старательным.
После каждого выполненного задания мы будем записывать полученные баллы в табличку, а в конце урока посчитаем, и узнаем, как ты позанимался на уроке.
Критерии оценивания:
	1.
	Различает изученные группы продуктов (овощи, фрукты, ягоды, молочные, мучные, мясные, рыбные продукты, крупы)


Дыхательная гимнастика.
	Смотрит на слайд






Еда

Продукты питания

Чтобы расти
Чтобы было много сил и бодрости
Называет продуты питания, которые знает
О продуктах питания

Смотрит на слайд и читает тему урока

Знакомится с темой и целями урока



Знакомится с оцениванием на уроке











Выполняет дыхательную гимнастику
	
	Компьютер
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Компьютер









Табличка

	Изучение нового материала
25 мин.
	-Переходим к новой теме.
-Давай откроем тетрадь запишем сегодняшнее число, классная работа.
-Никита давай посмотрим на компьютер.
-Какие существуют продукты питания.
(слайд)Давай прочитаем первую группу продуктов. (Молочные)
-Что же относится к молочным продуктам питания? (сыр, молоко, сметана, творог и др.)
Вклеиваем в тетрадь
-Умничка!!!
(слайд)-Давай посмотрим на следующий слайд.
-Читаем следующую группу продуктов – мясные.
-Что относится к мясным продуктам питания? (мясо, различные виды колбас)
Вклеиваем в тетрадь
-Молодец!
(слайд)-Давай прочитаем следующую группу продуктов- рыбные продукты.
-Давай посмотрим, что же относится к рыбным продуктам (различные виды рыб, морепродукты)
Вклеиваем в тетрадь
(слайд)Следующая группа продуктов- крупы (гречневая крупа, овсяная крупа, гороховая крупа, перловая крупа и др.)
Вклеиваем в тетрадь

(слайд)Следующая группа продуктов, это мучные продукты.
-К мучным продуктам относятся продукты, которые сделаны из муки. Это такие продукты, как хлеб, булочки, пироги и др.
Вклеиваем в тетрадь
Дидактическая игра: «Лишний предмет». (Задание на карточке)
А теперь попробуем найти «Лишний предмет»
щука, карась, хлеб, морепродукты.
Гречневая крупа, гороховая крупа, сыр, манная крупа.
Молоко, сыр, мясо, творог.
Мясо курицы, колбаса, молоко, сосиски.
ФО
Пальчиковая гимнастика
[image: ]
(слайд)Следующая группа продуктов-овощи (читаем).
-Давай посмотрим на слайд, какие овощи есть (картофель, огурцы, помидоры, морковь, свёкла и др.).
Вклеиваем в тетрадь
(слайд)Следующая группа продуктов-фрукты (читаем).
Это яблоки, апельсины, груши, персики, лимоны и др.
Вклеиваем в тетрадь
-Молодец!!!
(слайд)Следующая группа продуктов-ягоды (читаем).
Это малина, вишня, клубника, смородина и др.
Вклеиваем в тетрадь
Дидактическая игра «Волшебный мешочек».
-Никита давай поиграем в игру «волшебный мешочек». В этом мешочке лежат фрукты, овощи и ягоды. Тебе нужно достань из мешочка и правильно назвать, что это-овощ, фрукт или ягода и назвать его.
ФО





Просмотр видеоролика «О пользе продуктов питания для человека»
Небольшая беседа по просмотренному
Физминутка
[image: ]
	Записываем рука в руке 
10 ноября 
Классная работа
Смотрит на слайд


Читает группу продуктов-молочные 
Называет с учителем молочные продукты, изображенные на слайде
Вклеивает в тетрадь молочные продукты


Читает группу продуктов-мясные 
Называет с учителем мясные продукты, изображенные на слайде
Вклеивает в тетрадь мясные продукты




Читает группу продуктов-рыбные 
Называет с учителем рыбные продукты, изображенные на слайде
Вклеивает в тетрадь рыбные продукты


Читает группу продуктов-крупы 
Называет с учителем крупы, изображенные на слайде
Вклеивает в тетрадь крупы

Читает группу продуктов-мучные 
Называет с учителем мучные продукты, изображенные на слайде
Вклеивает в тетрадь мучные продукты


Выбирает лишний предмет (задание по карточке, объясняет свой выбор)








Выполняет пальчиковую гимнастику вместе с учителем


Читает группу продуктов-овощи 
Называет с учителем овощи, изображенные на слайде
Вклеивает в тетрадь овощи

Читает группу продуктов-фрукты 
Называет с учителем фрукты, изображенные на слайде
Вклеивает в тетрадь фрукты

Читает группу продуктов-ягоды 
Называет с учителем ягоды, изображенные на слайде
Вклеивает в тетрадь ягоды

Достает из «волшебного мешочка» овощи, фрукты, ягоды; называет их








Смотрит видеоролик «О пользе продуктов питания для человека»


Выполняет физминутку вместе с учителем
	















































	№
	Дескрипторы
	Баллы

	1.
	Находит лишнюю картинку, из предложенных
	2



































	№
	Дескрипторы
	Баллы

	1.
	Достает из мешочка и правильно называет что это-овощ, фрукт или ягода
	2

	2
	Называет фрукт, овощ или ягоду, которые достал из мешочка
	2






	Тетрадь, ручка







Компьютер








































Карточка


















Компьютер


















«Волшебный мешочек» с овощами, фруктами, ягодами











Компьютер видеоролик «О пользе продуктов питания для человека».









	Закрепление изученного материала
7 мин






















	-Никита мы сегодня с тобой разговаривали про продукты питания. Научились различать продукты питания по группам.
Упражнение «Рассортируй продукты по группам»
-Давай выполним упражнение на закрепление пройденного материала.
-Перед тобой картинки с различными продуктами питания и табличка:
	Мясные продукты
	

	Молочные продукты
	

	Рыбные продукты
	

	Крупы
	

	Мучные продукты
	

	Овощи
	

	Фрукты
	

	Ягоды
	


-Тебе нужно определить к каким продуктам относятся данные картинки и вклеить их правильно в табличку.
ФО
	








Вклеивает в табличку продукты питания, сортируя их по группам
	











	№
	Дескрипторы
	Баллы

	1.
	Правильно рассортировал продукты по группам 
	4



	




Таблица

Картинки с продуктами питания

	Итог урока
5 мин
	-О чем мы сегодня говорили на уроке?
-Какие группы продуктов питания ты запомни сегодня на уроке?
-Какое задание было сложным? Почему?
Рефлексия
Упражнение: «Экран успеха»
- Если ты хорошо работал на уроке напротив своего имени раскрась кружочек зеленым цветом, а если хорошо, но мог еще лучше - желтым цветом.
Оценивание. Подсчет баллов.
-Фрукты, которые ты сегодня нашел в «волшебном мешочке», остаются тебе.
Домашнее задание.
Карточка - соединить стрелочками названия продуктов питания с картинками
Спасибо за урок!!!
	О продуктах питания
Называет группы питания





Раскрашивает кружочек



Подсчитывает баллы
Слушает объяснение домашнего задания
	











Выставление баллов по дескрипторам

	












Карточка
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